

Отзыв
об автореферате диссертации Казанцевой Вероники Алексеевны
«Образ Японии в русской языковой картине мира»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – русский язык (Елец, 2021)

В центре предлагаемого диссертационного сочинения находится понятие «языковая картина мира», которое, безусловно, востребовано в антропоцентристической парадигме современного языкоznания. Казанцева В.А. в первой главе диссертации анализирует такое понятие современной лингвистической имагологии, как этнический стереотип – составной компонент национального сознания, опираясь на фундаментальные работы ведущих ученых, касающиеся изучения проблем антрополингвистики, языковой картины мира, ментальности, этностереотипа, лингвоимагологии, коммуникативного поведения.

Поставленная *цель работы* коррелирует с выдвинутыми исследовательскими задачами, предметом и объектом исследования.

Научная новизна работы видится в комплексном описании образа Японии в русской языковой картине мира на обширном эмпирическом материале (лексикографические источники различного типа; тексты русской литературы различных стилей и жанров; фрагменты «Национального корпуса русского языка»; экспериментальные данные).

Исследование *теоретически значимо*, так как вносит определенный вклад в развитие лингвистической имагологии как актуального научного направления, развивает положения теории антропоцентризма в лингвистике, межкультурной коммуникации. Материалы исследования будут востребованы в научных исследованиях языковой картины мира в кросс-культурном контексте.

Практическая значимость работы видится в использовании результатов исследования в практике вузовского преподавания дисциплин филологического цикла, в журналистской практике, при обучении русскому языку как иностранному.

Работа демонстрирует хороший уровень теоретической подготовки соискателя, отличается многоаспектной проработанностью научной проблемы. Положе-

ния диссертационного исследования аргументированы и состоятельны.

Достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечиваются научной квалификацией соискателя, основательностью теоретико-методологической базы исследования, эмпирическим материалом исследования (2000 примеров).

Следует отметить, что работа прошла серьезную апробацию, о чем свидетельствует наличие у соискателя 12 научных работ по теме исследования, среди которых 4 статьи, опубликованные в ведущих рецензируемых научных изданиях из Перечня ВАК.

Таким образом, автореферат диссертационного исследования «*Образ Японии в русской языковой картине мира*» соответствует всем требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а Казанцева Вероника Алексеевна, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук, доцент,
доцент кафедры русского языка № 1
подготовительного факультета
Института русского языка
ФГАОУ ВО «Российский университет
дружбы народов»

Левина Вера Николаевна

«10» декабря 2021 г.

Контактная информация:

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая ул., дом 10, строение 3
Тел. (495) 433-33-13
e-mail: levina_vn@mail.ru

Подпись Левиной Веры Николаевны заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета

ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»,
профессор

